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carico, del quale abb iamo ora udi to e l ' in- ) 
dole e la por t a t a , al d i re t tore della segre - j 
ter ia della Univers i tà di Genova. H a f a t t o 
benissimo per ragioni di moral i tà . 11 c o m -
menda to re o cavaliere Ees tagno , già diret-
tore , della segreteria del l 'Universi tà di Mo-
dena , era s t a to p r ima a Pav ia , dove aveva 
compiuto tali azioni, da rendere necessaria 
un ' inchiesta, la quale diede r i su l tanze che 
ce r t amen te non to rnano ad onore del no-
minato funzionar io . Ora, l 'aff idare al Ee-
s tagno una così delicata missione, che ha un 
triplice scopo, morale, scientifico e discipli-
nare, sui r appor t i t r a le cliniche g o v e r n a -
t ive e gli ospedali, costituisce un f a t t o che 
10 dichiaro per lo meno s t rano, e tale che 
ha g ius tamente susci ta to la meraviglia di 
qualche giornale e, s o p r a t t u t t o , delle per-
sone che hanno conoscenza personale del 
cavaliere Ees tagno . Da ciò la convenienza 
della mia interrogazione. Che il Ees tagno 
poi dovesse » compiere quella missione re-
s t ando a Genova quale d i re t tore della se-
greteria universi tar ia , a me pareva cosa a t t a 
so l t an to a giustificare eventual i assenze dal-
l 'ufficio per venire a E o m a , ma non a t t a in 
nessun modo allo s tudio di codesti famosi 
r appor t i t r a le cliniche e gli ospedali. 

Il p rovved imen to dell 'onorevole Boselli 
meri ta approvazione e io sarò ancora più 
l ieto se, in p rova di ciò che io ho affermato, 
non per qualsiasi ragione personale, che non 
esiste, ma solo in omaggio alla ver i tà e al 
decoro della Amminis t razione, l 'onorevole 
minis t ro vorrà per sua maggior sicurezza 
r ich iamare , se pur non l 'ha già f a t t o , gli 
a t t i dell' inchiesta cui mi sono riferito. 

P E E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole sot tosegre tar io di S ta to per la 
pubbl ica istruzione. 

C E E D A E O , sottosegretario di Stato per • 
l'istruzione pubblica. Per chiarezza debbo 
dire che l 'onorevole ministro Boselli t rovò 
11 Ees tagno , d i re t tore della segreteria uni-
vers i tar ia di Genova con l ' incarico speciale 
di questo studio, e quindi il ministro non 
fece al t ro che far cessare l ' incarico. 

E A M P O L D I . E s ta bene. 
P E E S I D E N T E . Viene ora un ' a l t r a in-

ter rogazione dello stesso onorevole E a m -
poldi, al ministro della pubblica, is t ruzione 
« per avere notizie del regolamento delle 
biblioteche governat ive , che da t empo si pre-
a n n u z i a v a p ron to per la pubbl icazione». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
la pubbl ica is t ruzione ha facol tà di rispon-
dere a ques ta interrogazione. 

C E E D A E O , sottosegretario di Stato per 

Vistruzione pubblica'. Sono lieto di dare no-
tizia al l 'onorevole Eampo ld i ed a t u t t i co-
loro che si occupano delle nostre biblioteche, 
le quali hanno una pa r t e così i m p o r t a n t e 
nello svolgimento della col tura nazionale, 
che il regolamento delle biblioteche, con 
notevoli innovazioni, t rovasi presso il Mi-
nistero di grazia e giustizia, che lo deve in-
viare alla Corte dei conti per la definit iva 
registrazione. 

P E E S I D E N T E . L 'onorevole Eampold i 
ha facol tà di dichiarare se sia sodis fa t to . 

E A M P O L D I . P rendo a t t o della r isposta 
dell 'onorevole sot tosegretar io di S ta to e lo 
r ingrazio. 

P E E S I D E N T E . Essendo trascorsi i qua-
r a n t a minut i .assegnati alle interrogazioni , 
procederemo nell 'ordine del giorno. 

Sul!' ordine del giorno. x 

P E E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno 
reca lo svolgimento di una proposta di legge 
del depu ta to Compans, per il computo agli 
effetti della pensione del servizio mil i tare 
p res t a to dagli impiegat i - ferroviar i dello 
Sta to . 

COMPANS. D o m a n d o di par lare . 
P E E S I D E N T E . Parl i . 
COMPANS. Come era mio dovere, ho 

f a t t o osservare all ' i l lustre nostro Pres idente , 
ed ora faccio osservare alla Camera che, per 
un equivoco, è s t a t a i scr i t ta nel l 'ordine del 
giorno una propos ta di legge di mia inizia-
t iva , la quale concerne il Ministero dei la-
vori pubblici , ment re sul finire della sedu ta 
di ieri sera io chiesi alla cortesia del mini-
s tro della guerra che oggi venisse svol ta 
una mia propos ta di legge, re la t iva alla 
pensione da accordarsi agli ufficiali che si 
t rovano in posizione ausiliaria. 

Questo equivoco non è imputab i l e al l 'uf-
ficio di presidenza, ma al l 'analogia delle 

i mie due proposte ed alle mancanza di un 
numero progressivo che le dis t ingua. 

Io non potrei svolgere ora la propos ta 
di legge per equivoco inscr i t ta nell 'ordine 
dèi giorno non essendone s ta to i n fo rma to 
il ministro dei lavori pubblici . 

P E E S I D E N T E . L 'onorevole Compans ha 
spiegato come possa essere avvenu to l ' equi -
voco d ' inscrivere nel l 'ordine dei giorno una 
propos ta di legge diversa da quella che 
•che egli aveva chiesto di svolgere. 

Per cui lo svolgimento di questa propo-
s ta di legge è sospeso e avrà luogo p iù 
t a rd i . Si iscriverà poi p ross imamente nel-


